

# 名头响 赞誉多 宜居宜游没的说

市政府常务会议昨日召开,原则通过一系列文件,提出我市国际文化旅游名城建设的指导思想等,促进我市中小学校幼儿园规划建设



□记者 孙自豪

昨日上午,2012年市政府第一次常务会议召开,原则通过了《洛阳市建设国际文化旅游名城行动方案》、《洛阳市产业集聚区发展奖惩办法》、《洛阳市人民政府规章制定程序规定》、《洛阳市城市中小学幼儿园规划建设管理条例》实施细则》和《洛阳市农贸市场改超市方案》。



绘制 阎敏

## ▶▶ 八大计划助推国际文化旅游名城建设

会议原则通过的《洛阳市建设国际文化旅游名城行动方案》(以下简称《行动方案》),提出国际文化旅游名城建设的指导思想、目标体系、战略发展举措、八大旅游行动计划、任务分工和保障措施等,使国际文化旅游名城建设更加具体化。

《行动方案》在指导思想中重点提出,要坚持“政府主导,社会参与,市场化运

作,产业化经营”的原则,动员全社会力量,把洛阳建成历史文化彰显、在国际上具有较高知名度和美誉度、“宜居宜游”的国际文化旅游名城和世界级古都文化休闲目的地。

《行动方案》同时提出我市国际文化旅游名城建设的目标体系。(详细内容请见上表)

八大旅游行动计划分别是:打造国际知名旅游品牌行动,打造四大之城(历史文化之城,牡丹花城、文化圣城、山水之城)行动,实施龙门石窟文化旅游工程等十大旅游景区建设与提升行动,开展全方位旅游营销行动,完善旅游基础设施行动,提升旅游公共服务行动,推进产业融合行动,全面优化旅游环境行动。

## ▶▶ 中小学校幼儿园 建设立项要优先

2008年1月,我市颁布实施《洛阳市城市中小学幼儿园规划建设管理条例》。随着城市规模的进一步扩大和群众对教育资源需求的提高,教育资源短缺现象仍未从根本上解决。昨日经市政府常务会议原则通过的《洛阳市城市中小学幼儿园规划建设管理条例》实施细则》(以下简称《实施细则》),进一步明确了中小学校、幼儿园规划编制责任、预留用地、配套建设要求,有利于缓解上学难问题。

### ●居民可申请听证规划

《实施细则》规定,编制、修订的中小学校、幼儿园布局专项规划报请同级人民代表大会常务委员会批准前,应当在市主要新闻媒体、网站上向社会公布;自向社会公布之日起20个工作日内,市、县(市)区教育行政管理部门、5名以上人大代表或者10名以上居民提出听证申请的,应当进行听证。

编辑、修订中小学校、幼儿园布局专项

规划时,应当按照每户不少于3.5人的标准核定中小学校、幼儿园建设数量及规模。

### ●生均用地有一定标准

根据《实施细则》,中小学校、幼儿园预留用地生均面积,应当符合下列标准:新区开发建设的中小学校、幼儿园,中学生均用地不低于20平方米,小学生均用地不低于15平方米,幼儿园生均用地不低于13平方米;旧区改建的中小学校、幼儿园,中学生均用地不低于15平方米,小学生均用地不低于12平方米,幼儿园生均用地不低于10平方米;中等职业学校应当根据需要适当提高生均用地标准。

《实施细则》还规定,中小学校、幼儿园建设预留用地实行划拨用地。要创造条件,逐步使旧区改建的中小学校、幼儿园生均用地标准达到新区开发建设的中小学校、幼儿园生均用地标准。

### ●建设立项要优先安排

《实施细则》说,发展和改革行政管理部

门应当根据城镇化进程和城市人口增长趋势,将城市中小学校、幼儿园建设纳入当地经济社会发展计划,并在立项时优先安排。

市政府负责市区高中阶段学校的组织建设;各区(不含吉利区)政府负责市内各区义务教育阶段学校、幼儿园的组织建设;各县(市)、吉利区政府负责本行政区域内中小学校、幼儿园的组织建设。

鼓励社会力量按照中小学校、幼儿园布局专项规划建设中小学校、幼儿园。社会力量建设的中小学校、幼儿园可以自行举办,也可以移交政府举办。自行举办的,市、县(市)区政府应当落实民办学校用地、建设、税收等方面优惠政策和有关奖励措施。

建设项目中规定建设单位应当配套建设中小学校、幼儿园的,应与建设项目同步设计、同步施工、同步交付使用。建设项目分期建设的,配套建设的中小学校、幼儿园应与首期建设项目同步。

# 市容整改不力 每周进行曝光

(上接A01版)

其中,涧西区479处,西工区298处,高新区50处,老城区576处,瀍河回族区33处,洛龙区184处,均已整改完毕。

占道经营、店外经营专项巡查:2011年12月27日至2012年1月9日,城管部门对沿街商户占道经营、店外经营问题开展专项巡查,共发现问题236处。其中,涧西区171处,西工区12处,高新区1处,老城区17处,瀍河回族区21处,洛龙区14处,均

已整改完毕。

超期挖掘道路施工专项巡查:1月2日至1月9日,城管部门对超期挖掘道路施工进行专项巡查,共发现问题11处。其中,燃气公司8处,水务集团2处,市热力公司1处。截至1月9日,有7处未完工。其中,燃气公司6处,水务集团1处。

### 二、治理打击非法小广告情况

打击情况:上周共抓获非法张贴小广告人员1人,批评教育1人。

销号处理情况:市城市监察管理局上周巡查共发现非法小广告电话号码8个,其中移动公司号码2个(本地号码),联通公司号码6个(本地号码)。截至1月9日,移动公司已对报送的2个本地电话号码作销号处理,联通公司已对报送的6个本地电话号码作停机处理。

### 三、需要加强整改的问题

机场路王村段道路两侧堆放生活垃圾。(责任单位:孟津县政府)

# 银行也该有“春运意识”



市产权交易中心协办

□孙钦文

银行也面临一个“春运”问题,我说这话,你别不信。

要过年了,群众跑银行的特别多,小小的银行大厅,几乎成了候车大厅——人头攒动,排着长队,与春运还真有几分相似。

据报道,今年春运一开始,洛阳火车站就出台了一些便民措施。这些措施归纳起来也就一句话:让乘客走得快些,提高运转效率。但据我观察,面对突然增加的业务量,一些银行仍是不紧不慢,按部就班,平时开几个窗口,现在还开几个窗口,一个也不增加;营业的时间呢,仍是朝九晚五,一个钟点也不添,哪管你排队焦急?!

前几天,笔者趁中午时间到银行,本想这个时段人会少,不料我前面的一位老人,已经排了1个小时的队,竟还没有轮到他。1号窗口有位女顾客,整整办了40分钟!看着一旁空空如也的服务窗口,后面的人都很无奈,也很着急。

有人说,现在的银行呀,装修得都不错,可效率都不高——窗口七八个,平时只开两三个;剩下的几个窗口,都有一个牌子“站岗”,上写“暂停办理”4个大字。还有人说,你进了银行,接待你的人先给你一个号,说话都很礼貌,但办事都很机械——你等的时间很长了,建议多开一个窗口吧,她再次给你一个微笑,转身就走了。

我把这种服务命名为“礼貌式拒绝”、“微笑式应付”,表面上看很文明,其实是程式化的生硬动作,并不能解决实际问题,更不具人文关怀。时至今日,银行其实应该反思了:管理能否灵活一些?效率能否提高一些?平时看到顾客增多,能否多开一个窗口?春节前夕业务量大了,能否树立“春运意识”?

由此我提出:银行要有“春运意识”,以便解决实际问题,方便群众。

## 欢迎投稿

栏目刊发针对本报本地新闻的评论。我们的联系方式:登录洛阳网([www.lyd.com.cn](http://www.lyd.com.cn))点击“文字投稿”;电子信箱:[hyypia1982@sina.com](mailto:hyypia1982@sina.com);信寄新区报业大厦《洛阳晚报·马寺钟声》栏目。